

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Keziratot nem a vissza
a szerkesztő g.

NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1910. FEBRUÁR 23.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 43. SZAM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „

Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K

Működőhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petít sor szá-
mitással díjszabás szerint

A választói reform.

Kassa, febr. 22.

Abból a nagy és általános bomlásból és khaosból, amely a mi politikai életünkben bekövetkezett, s mely a régi pártkereteket darabokra szaggatta: mindinkább emelkedik ki a tudat, hogy minden törekvés közül a választói jog kérdése az, amely a közel jövőben leginkább fogja politikusainkat foglalkoztatni. A pártok ma ugyan nem alakulnak e kérdés körül, de már a lelkek fölött uralkodóvá lett ez a problema.

Ennek biztos tünete, hogy oly politikai körök és egyéniségek is, a kik egyéb kérdésekben egymástól a legtávolabb állanak: a választói jog kérdésében való rokonérzés következtében egymáshoz közel jutnak. A legkülönbözőbb pártok legellentétebb felfogásu tagjait láthatatlan mágnes gyanánt vonzza egymáshoz az általános választói jog problémája, a mely tehát egyrészt bontó, másrészt új szervező erő gyanánt mutatkozik a közéletben.

S megállapíthatjuk a tényt, hogy ebben a nagyfontosságú s nemzetünk egész sorsára kiható kérdésben ez idő szerint két kiemelkedő irányzat észlelhető.

Az egyikhez számítjuk azokat a doktrinér elméket, a kik sem a nemzet eszményi törekvéseivel nem számolva s nem is törődve, bizonyos teoriák alapján kívánják a kérdést megoldani. Ezek egész nemzeti fejlődésünk s jövődő aspirációink tekintetbe vétele nélkül nagy tabularasara gondolnak.

Ezen elméleti irányzat szószólóihoz csatlakoznak azok, a kik a választói jogot ugyan nem nézik doktrinér szemüvegen, de fel akarják használni a maguk egyéni és pártcéljaik keresztülvitelére. Alkalmasszükségnek tekintik arra, hogy a tömegekben maguknak népszerűséget szerezzenek.

Ez utóbbiak éppenséggel nem törődnek fellépésük következményeivel, azzal a hatással, a melylyel a választói jog a nemzet jövődő sorsára lehet: — nekik az egész mozgalom csak kedvező hullám, a melybe kapaszkodva a magasba sodródhatnak s partra vergődhetnek. Mondhatnók,

hogy a választói jog szabad uszói ezek, minden népszerű jelszó felhasználói és kiaknázói.

A két említett elemmel szemben állanak mindazok a tényezők, bár a legkülönbözőbb pártok is, a kik a kérdést a nép jogos kívánalmainak s a magyar nemzet létföltételeinek megfelelően kívánják elintézni s nem akarnak lelkiismeretlenül s könnyelműen a sötétbe ugrani. Tudatában vannak elhatározásuk fontosságának, érzik a rájuk nehezülő felelősség súlyát s nem akarják alapos megfontolás és fontos számvetés nélkül a nemzetet oly végletes megoldásba vinni, a mely a magyar nyelv, magyar műveltség és magyar államiság ezeréves uralmát egyszer s mindenkorra visszahozhatatlanul megingathassa.

Mind ezek a most újra előtérbe nyomuló, s most már az ajtón kopogtató választói reform részleteire nézve nem foglalnak és nem foglalhatnak még állást. Megegyeznek abban, hogy a nép jogos kívánalmait kielégíteni s a magyar állam magyar voltát biztosítani akarják s a mélyreható reformot csak a leggondosabb előkészítés alapján kívánják megvalósítani.

A választói reform meg lesz, meg kell lennie, a lehető legszélesebb demokratikus alapon, — hiszen éppen abból indul ki fejtegetésünk, hogy ez most a lelkek fölött uralkodó legfőbb politikai gondolat. Ezt már elodáznai nem lehet, kijátszani még kevésbé s az egész magyar nép tökéletes megnyugtatására kell megalkotni. De semmi doktrina, semmi demagógia nem fogja elérni azt, hogy nemzetiségek váljanak uralkodókká államunkban. S ha igaz is az, hogy retrográd törekvések a nemzetiségekkel, mint mumussal ijesztgetnek bennünket, hogy a nép érvényesülését megakadályozzák: — épp oly igaz az is, hogy bizony elhibázott reformmal nagyon is fölédzhető a nemzetiségi veszedelem. Már pedig a magyar nép magyar államban magyar akar maradni. Ezt a nagy és bonyolult kérdést kell ugy nemzet, mint demokratikus szempontból megnyugtatóan megoldani az általános választói joggal s azért kíván az ügy mély megfontolást és leggondosabb előkészítést.

Készülnek a választásra.

A pártok mozgalma.

A Nemzeti Munkapártnak szombaton történt megalakulásával végképpen tisztázódott a helyzet. A szemközt álló pártok teljesen ismerik már egymás programját, egymás szándékait úgy, hogy hozzáfoghatnak a nagy választási küzdelem előkészületeihez. A máris tett előkészületekből kitűnik az az általános felfogás, hogy a harcot alkotmányos fegyverekkel kell megvívni.

Az ország is kétségtelenül tisztán lát már az új helyzetben, úgy, hogy a választások kiírását csak adminisztratív természetű kérdések hátráltatják még. A szervezés munkája azonban a kormánypárt kebelében belül is, az országban is nagy erővel megindult már.

A nemzeti munkapárt alakuló gyűlésén kiküldött ötven tagu szervező bizottság megalakult s már érdemi tárgyalásokat kezd, az országból pedig egyre-másra érkeznek a hírek a kormánypárt helyi szervezeteinek megalakulásáról.

Nagy és erős szervezési munkát kezdett a Kossuth-párt is, amely egyébként március 6-án bontja ki választási zászlaját Czegléden, ahol ebből a nevezetes alkalomból Kossuth Ferenc is megjelenik.

A kormánynak a választások előkészítésén kívül az ország ügyeinek vezetése is gondot ad. Azok a kérdések, amelyeknek elintézése érdeke az országnak, nem maradhatnak elintézés nélkül.

Vásonyi Vilmos orsz. képviselőnél értekezlet volt. Az értekezlet azzal a választójogi mozgalommal foglalkozott, amely március 19-ére hirdeti nagygyűlését. A konferencián elhatározták, hogy ennek a mozgalomnak ellensúlyozásaképp, életbeléptetik az általános választójog ligáját. Ezzel a mozgalommal a szocialdemokrata párt is összeköttetésben áll.

Kassán a politikai mozgolódás igen lanyha. A nemzeti Munkapárt alakuló gyűlésére nem sikerült közönséget összehozni. Mindössze öt-hat poigár érdeklődött, ezek közül az egyik jelölt-aspiráns, a másik pedig egy napilapnak tulajdonosa, aki okkal nyüzsgött a megjelentek között. A pártalakulástól még igen messze vannak s ha majd komoly döntésre kerül sor, kiderül, hogy olyan jelöltet kap Kassa, akivel minden kormánypárti szervezkedés felesleges és céltalan.

Thaly Kálmán arcképe.

Egy kassai művész hálája.

Szegény és igazán alig számottevő segítséggel pártfogolta Kassa város Fejes Tivadar festőművészt tanulmányainak folytatásában. Művészlélekre vall s az ideális gondolkodásról tesz bizonyosságot, hogy Fejes Tivadar busásan meghálálja Kassa támogatását, amennyiben felajánlotta, hogy tel-

jesen díjtalanul megfesti a közgyűlési terem számára Thaly Kálmán, az elhunyt tudós és költő, Kassa város díszpolgárának arcképét. Mint értesülünk az arckép elkészült s rövidesen Kassára szállítja a művész, hogy rendeltetésének átadja. Fejes Tivadar most Pozsonyban tartózkodik, ahol a legutóbb Thaly Kálmán is lakott s ott fejezte be művét. A pozsonyiak, akik igen jól ismerték a kuruc korszak nagy lantosát és tudós kutatóját, el vannak ragadtatva a most közszemlére kített arckép által. Egy komoly és vezető sajtóorgánium a „Nyugat-magyarországi Híradó” című pozsonyi napilap írja legutóbbi számában:

„Fejes Tivadar festőművész Kassa városa részére megfestette a nagy kurucnak Thaly Kálmánnak arcképét, mely pár napon Stampfel Hugó Mihály-utcai üzletének kirakatában közszemlére lesz kitéve. A fiatal művész gyönyörű munkát produkált, pedig nagy volt a feladata, mert igaz ugyan, hogy Thaly alakja, arca pompás matéria, de aki jól akarta ezt a nagy embert megörökíteni, annak nem csak a képét, de szinte egy darab történelmet is oda kell teremteni a vászonra, mert abban az alakban annyi erő, tartalom volt, hogy szinte képviselte azt a kort, külsejében is, melynek buvár tudósa volt. Fejes finom realiztikával állította be alakját, nem deklamáló pózban, de művészi egyszerűségben. A hasonlatosság tökéletes, a valóság ereje benne a képben és emellett az anyagok, a színek diszkrét elrendezése is mesterre vall. Annál inkább örülünk ennek a sikernek, mert mi pozsonyiak már 1902-ben a képzőművészeti kiállításon megpecsételtük jeles talentumát. Azóta sokat tanult, sokat fejlődött, Ballónál tanult ki és néhány portréja már eddig is feltűnést keltett.”

Ilyen dicsérettel teljes elismerő kritika után, persze nagy érdeklődéssel várjuk a fiatal művész alkotását. Thaly Kálmán arcképének leleplezése bizonyára ünnepies formában fog lefolyni s akkor a leleplezési ünnepen kivészi a maga megérdemelt erkölcsi sikerét a kassai születésű művész.

Védekezés betörés ellen. Rendőrségünk a közönséghez.

A bűnkronika statisztikai adatai igazolják, hogy a legtöbb esetben a betörők fosztogatásra azokat a lakásokat szemelik ki, melyeknek lakói távol vannak. Zavartalanul, nyugodtában üzhetik a zsákmányolást, s kevesebbet kockáztatnak, mintha meglepetéstől kell tartaniok. A rendőrség az ilyen helyen elkövetett betörésről csak akkor értesül, amikor a megkárosított lakó hazatér s ez már rendszeren késő a nyomozás eredményes lebonyolítására. A tettes addigra biztos helyre menekül s a legszélesebb körű nyomozás ha esetleg kézre is keríti, az eltalajdonított értéktárgyak csak nagy ritkán kerülnek meg, a károsult tehát mindenképpen rosszul járt.

A rendőrség most felhívja a betörés-elleni védekezésre a közönséget. Szól ez a felhívás különösen azok számára, akik hosszabb, vagy rövidebb időre elhagyják lakásukat. Ezek számára a rendőrség készséggel nyújt segítő kezet, hogy a betörők ellen védekezzenek. Nem a nyilvánosság elé való a védekezés ismertetése, különben azt a ravasz bűnösök a maguk hasznára kiaknáznák. Mindenki azonban, aki vagyonát félti, részletes felvilágosítást kaphat a rendőrségen. Egy olyan szerkezetéről van szó, amely elmésen elhelyezve, lármát csap s ezzel figyelmezteti a szomszéd lakókat.

Ezt az előzetes védelmet, a mely a betörés megelőzésére való, a szükséghez képest bizonyára igénybe veszi a közönség. Nagy könnyelműség is volna, föl nem használni a védekezés eszközét, mikor azt a rendőrség kínálja.

HIREK.

— Vármegyei közgyűlés. Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottsága csütörtök délelőtt rendkívüli közgyűlést tart. Ezt megelőzőleg az állandó választmány holnap délután ülésezik s előkészíti a közgyűlés tárgyait s javaslatokat tesz úgy a kormány bemutatkozására, mint a felmentett főispán bucsuztatására vonatkozólag. A gyűlés, a melynek politikai tendenciája előrelátható, felköltötte a megyei közönség érdeklődését s ilyen formán csütörtökön élénk vitára lehet kilátásunk.

— Egyházi kitüntetés. Beziák Ferenc nyugalmazott esperes-plébános a pápai kamarási kitüntetést nyerte el. Beziák harminc esztendő pap pályája alatt egy a hívek, mint a más vallású társadalom teljes tiszteletét kivívta. Tíz esztendeje hogy nyugalomba vonult s ez idő óta Kassa társadalmában hasznos tevékenységet fejt ki s kitüntetése osztatlan tetszést keltett.

— A főispánjelöltek. A hivatalos lap mai száma közli az új főispánok kinevezésének első sorozatát. A szomszédos vármegyéket illetőleg Borsodmegye és Miskolc város új főispánja gróf Vay Elemér nyugalmazott főispán lett. Ezzel megszűnik az a kombináció, mely szerint a kormány Darvas Béla ongai földbirtokosnak szánta a borsodi főispánságot. Sokkal valószínűbb, hogy most Darvas Béla eivállalja az abauji és a kassai főispánságot, amelytől kezdetben huzódott. Darvas régi abauji familia sarja, amely a multban több főispánt adott a megyének. Az emlegetett nevek között van Sziklay Ede jánoki földbirtokos, továbbá Bárczay Ferenc nagybirtokos és Zichy Károly gróf. Egy héten belül a találgatás valószínűleg már felesleges lesz, mert a miniszterelnök már a választási mozgalmak érdekében is sietve betölti a főispáni állásokat.

— Jótékonyosság. A kassai izr. jótékony nőegylet népkonyhája javára a következő nemesszivű emberbarátok adakoztak: késpénzben: Adler Károlyné, dr. Weisz Béláné, Balla Adolfné 10-10 korona, dr. Fenyves Ödönné, Weiner Izsóné 6-6 kor., Politzer Izsóné, dr. Weiser Ernőné 5-5 kor., Radó Béláné 2 koronát. Természetben: Glück Áronné 3 zsák burgonya, 60 kg. bab. A lefolyt héten az ingyen ebéd jótéteményében részesült 286 gyermek, 642 felnőtt, összesen 928 egyén. Fogadják a nagylelkű adakozók a népkonyha vezetőségének hálás köszönetét.

— Egy alispán ünneplése. Sátoralja-ujhelyből jelentik: Dókus Gyula, Zemplén vármegye alispánja ez évben töltötte be a közpályán való szolgálatának negyvenedik esztendőjét. Ebből az alkalmából a vármegyei községi és körjegyzők egyesülete nagyszabású ünnepélyt fog rendezni. Az ünnepeltet ezüst babékoszorúval fogják megünnepelni. Gyűjtést rendeznek továbbá a megyében egy Dókus-alapítvány létesítésére, a melynek kamataiból évenként egy jó tanuló foglak jutalmazni. A jubileumi évforduló napján a jegyzői egylet díszgyűlést tart. Este bankett lesz.

— Szabad liceum. Hegedűs Sándor Anzelm, prem. kanonok, főgimnáziumi tanár tegnap este tartotta meg előadását az üstökösökről. A főgimnázium tornatermét az érdeklődő közönség zsufolásig megtöltötte s az embert manapság annyira érdeklő Halley-üstököséről tartott tudományos magyarázatokat nagy figyelemmel hallgatta.

— Tudományos felolvasás nők részére! Szerdán, folyó hó 23-án este 8 órakor a fazekas-u. Munkásotthon nagytermében dr. Szabó Gusztáv, akassai ker. munkásbizt. pénztár nőorvosa tudományos felolvasást tart a női betegségekről. Az előadáson kizárólag csak nők vehetnek részt. Az előadásra a női érdeklődőket szívesen látja a kassai kerületi munkásbiztosító pénztár.

— A Városi-Estély alkalmából a következő felülfizetések történtek: Adler Adolf 25 K, Balogh János 10 K, id. Bauernebl Szilárd 25 K, Bársony Andor 5 K, Berczelly Jenő 15 K, Boroviczány Gyula 20 K, Buchner Béla 2 K, Deák Gyula 25 K, Deutsch Manó 5 K, Eperjes szab. kir. város 20 K, Eschwig 4 K, dr. Fischer-Colbrie Ágost 20 K, dr. Gencsi Samu 20 K, Gerlóczy Béla 25 K, Groak Miksa 4 K, id. Haltenberger Béla 10 K, Herditzky Géza 5 K, Hodinka Dónes 5 K, Jakobovits Mór 5 K, dr. Kérészy Zoltán 20 K, dr. Kircz Viktor 15 K, dr. Kovács József 5 K, Matherny Gusztáv 4 K, dr. Mázy Engelbert 10 K, Mladenovics György 10 K, Oelschläger Lajos 10 K, Patzák Kálmán 10 K, Pál Imre 10 K, Péchy Aurél 10 K, Polinszky Emil 10 K, dr. Puky Endre 15 K, Reigel Ernő 10 K, Reitz Lajos 15 K, Roebelen Bodó 20 K, Rozmann Andor 20 K, Schlésinger Albert 10 K, Stracker Károly 10 K, Szabó József 5 K, Szabó Mór 20 K, Szegő Béla 5 K, Székely Ede 5 K, Szentgyörgyi 5 K, Szentpály István 10, Szilágyi Nándor 3 K, Szűcs Sándor 5 K, dr. Takács Menyhért 20 K, báró Weber Oszkár 20 K, Zalka Zsigmond 10 K.

— A mezőgazdasági szociális politika és az ex lex. A mostani állami költségvetés nélküli állapotot kétségkívül valamennyi kormányzati ág megsínyli, azonban ez az állapot alig érinti az állam gondozása alatt álló ügyeket közelebbről, mint azokat a népjóléti intézményeket, melyeknek gondozását a földművelésügyi miniszterium intézi. Ilyenek gyanánt említhetjük a gazdasági munkaházak építésének állami támogatását, a községi és munkássegítő alapok segítését, munkás- és cselédjutalmazást, népházak építését, népkönyvtárak állítását, a téli gazdasági tanítások és háziipari kurzusok rendezését. A gazdasági háziipar az utóbbi évek során oly lendületet vett s oly biztató fejlődésre jutott, hogy vidékenként már is jelentős szociális tényezőként ismerik el, mert a munkások kereseti viszonyait éppen téli időben javítja, a mikor azoknak alig van más keresetük. Az ex lex következtében valamennyi népjóléti intézmény stagnál s éppen arra való tekintettel, hogy legalább a már előkészített és még a mult év során megkezdett gazdasági előadások, nemkülönben háziipari kurzusok féibe ne hagyassanak, ezeknek rendezésére a földművelésügyi miniszter saját felelősségére az állami segítséget folyósította.

— Lengyel Menyhért berlini sikere. Szombaton mutatták be a Berliner Theaterben Lengyel Menyhért a *Taifun* című darabját, a melyet a közönség nagy tetszéssel fogadott. A berlini világlapok, az egy magyarfaló Tageblatt kivételével, valamennyien nagy elismeréssel méltatják Lengyel darabját, melynek állandó sikere biztosítva van.

— Kassai mákvirág. A miskolczi rendőrség különböző lopások, betörések miatt letartóztatott s büntetésüket elszenvedett rovott multu egyéneket szállított toloncuton

Kassára, mint illetőségi helyükre. Névszerint: Burics József, Macsinga Pál, Lukács Gyula, Csardi József és Buszkó György az a hat híres mákvirág, akiket kényszerűségből kénytelen a városi hatóság megtérni. A rendőrség persze felügyelet alá helyezi a bűnbe kosztolt firmákat s gondja lesz rá, hogy itt nálunk ne garázdálkodhassanak.

— A standon. A laktanya-téri bérkocsi standon, Molnár Sándor és Drezda János bérkocsisok összeverekedtek. Amikor az ügyeletes rendőr közbelépett, Molnár őt is inzultálta. A két bérkocsist a rendőr előállította.

— A bártfai automobiljárat. Eperjesről jelentik: Sáros vármegye közigazgatási bizottsága a kormányhoz felterjesztést intézett, hogy a postai automobiljárat ne Kassáról, hanem Eperjesről induljon Bártfa felé. A kassai járat ugyanis Sáros és Zemplén vármegyék forgalmát Eperjesről elterelné és ez által Sárosmegeye és Eperjes károsodna.

— A pénzügyőri legénység illetményei. A hivatalos lap közli a m. kir. miniszteriumnak 1910. évi 290 M. E. számú rendeletét az 1906. évi 4600 M. E. számú rendeletben a pénzügyőrségi legénység illetményeire nézve foglalt rendelkezéseknek hatályon kívül helyezése iránt. Az 1908. évi állami költségvetésről szóló 1908. évi XXVII. törvények alapján 1908. évi július 6-án kibocsátott s a Pénzügyi Közlöny 1908. évi folyamának 17. számában közzétett 56.923. számú pénzügyminiszteri körrendelettel a m. kir. pénzügyőrség legénységének illetményei olyképp szabályozták, hogy az eddigi napi zsoldok, zsoldpótlékok és tizedéves pótlékok helyett a pénzügyőrségi legénység részére négyvenként emelkedő évi zsoldok állapították meg. Ennek következtében a m. kir. miniszterium az 1904. évi I., illetőleg az 1906. évi IX. törvények alapján 1906. évi szeptember 22-én kibocsátott 4690 M. E. számú rendeletnek a pénzügyőrség legénységére vonatkozó 12. szakaszát, valamint e rendelet egyéb szakaszainak a pénzügyőrségi legénységre vonatkozó rendelkezéseit hatályon kívül helyezi. Budapest, 1910. évi február 15-én. Khuen-Hédervary Károly s. k. m. kir. miniszterelnök.

— Kellemetlen utcai suhancok. A Fő-utca nyugati oldalán, az ugynevezett baka korzón, esténként túrhetetlen állapotok uralkodnak. Trágár beszéd, paraszti lökdösködés, arcpirító jelenetek sértik a jó izlésű köznséget lépten-nyomon. Ennek a komisz helyzetnek első sorban a kereskedők adják meg az árat, mely a jobb érzésű közönség, ha csak nem muszáj, esténként elkerüli ezt a helyet. Egy idő óta a suhancok már arra is vetemedtek, hogy a Megay-féle cukrászda ablaka előtt összecsoportosulva, a bent fogyasztó uri közönséget pimaszkodó viselkedéssel moleztálták. Elállták az ablakot, grimaszokat vágtak a közönségre s goromba szavakat kiáltottak. A tulajdonos panaszára tegnap este a rendőrség rajta csapott a suhancokon s valamennyit bekísérte. A főcinkos Lemesányi Bálint asztalosinas, míg a többiek is Staász asztalosmester tanoncai. A rendőrség utcai botrányokozásért valamennyit megbünteti. Nagyon helyes. Csak ilyen erőlyes rendszerrel lehet elejét venni a máris tarthatatlan garázdálkodásoknak.

— Drágább lesz a cipő. A budapesti cipésmesterek és bőrkereskedők vasárnap délelőtt Eiles István elnöklésével értekezletet tartottak, hogy megvitassák helyzetüket. Vaída Zoltán dr. indítványára elhatározták, hogy a bőrmérés mizériáinak megszüntetése érdekében felterjesztést intéznek a kereskedelemügyi miniszterhez. Az értekezlet egyhangulag elhatározta, hogy a bőr megdrágulására való tekintettel a cipő árát tíz százalékkal fölemeli.

A cipésmesterek már néhány év óta emelik a cipő árát s rendszerint a bőr drá-

gulásával indokolják az áremelést. Igaz, hogy a bőr ára emelkedett, a munkabér is, de ezt már esztendőnk óta — a vevőkkel fizettetik meg, úgy, hogy az újabb 10 százalékos áremelésnek már nincsen semmiféle indoka, hacsak az nem, hogy a budapesti cipésmesterek még többet akarnak keresni.

Színház

Színházi műsor:

KEDDEN: Luxemburg grófia.
SZERDÁM: Találkozás.
CSÜTÖRTÖKÖN: Találkozás.
PÉNTEKEN: Kaméliás hölgy.
SZOMBATON: Boccaccio.
VASÁRNAP: d. u. Liliom.
este: Luxemburg grófia.

— Találkozás. Paul Berton nagyhatású színművét mutatja be szerdán este a kassai Nemzeti Színház. A kiválóan érdekes francia ujdonság az ország első színpadának a Nemzeti Színháznak a műsorából való. Tárnya két rokonélet találkozása s e gerinc közé izgalmasan lebilincselő bonyadalom kapcsolódik. A találkozásban igen jó szerepe van Fái Flórának, valamint nagyobb szerepet játszóak, Majthényi, Harsányi, Faragó, Virányi, Bársony.

— Trenk báró — Kassán. Albini gyönyörű szép operettjét a *Trenk báró* című nagyszerű ujdonságot Komjáthy János megvásárolta. Az ujdonság a jövő hónap műsorán kerül bemutatásra.

— Vendégszereplés. Aczél Ilona a budapesti Nemzeti Színház tagja, pénteken Kassán vendégszerepel. A nagytehetségű művész Dumas hírneves darabjában a Kaméliás hölgy című színműben a címszerepet játssza.

— Megyeri Ilonka bucsuja. A kassai Nemzeti Színház egyik talentumos énekművésznoje, rövidesen megválllik a színpadtól, ahol eddig számára bőven jutott a siker. Megyeri Ilonka szombaton bucsuzik a kassai színpadtól a *Boccaccio* operett Fiametta szerepében. Ezzel szépen indult pályáját befejezi, hogy egy hosszabb és boldogítóbb szerződésre lépjen valakivel, akit elárulni egyelőre diszkrétiónk tiltja. A fiatal énekesnő szombati bucsuja alkalmával, mint értesülünk, meleg ovációkban részesül.

Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye.
Hangversenyek mindennap.
Chikágói Karambol asztalok.

TÁVIRAT — TELEFON.

Politikai hírek.

Budapest, febr. 22.

A politikai életben olyan csend van, mintha nem is nagy átalakulások, viharok előtt állna az ország. A kormány pártjának megalakulásában mintha tetőpontra jutott volna és ki is egyenlítődt volna az a feszültség, mely a kedélyeket főképp izgatta. Most megint várakozó csend lesz tán a választások kiírásáig.

A vidék is még nagyon aluszékony, úgy látszik, a központ még nem mozgatta a választókerületeket és magukban a kerületekben kevés az energia.

Mindössze annyi történt, hogy

Heves vármegye tegnap közgyűlést tartott, azon tárgyalta a kormány kinevezéséről szóló leiratokat és ennek kapcsán a vármegye határozatot hozott, mely szerint bizalmatlanság van az új kormány iránt és a támogatást megtagadja tőle.

Igen érdekesen játszik bele a kereskedelemügyi, közigazgatási tény a politikai akciókba. Igló tudvalevőleg képviselőjévé választotta Hieronymi kereskedelmi minisztert. A miniszter — úgy látszik — nem hálátlan és pedig a — löcseiek terhére. Eddig ugyanis Lócsén volt a szepes-lyptói iparfelügyelőség. Hieronymi ezt az iparfelügyelőséget áthelyezte Iglóra.

A hivatalos lap mai száma több főispáni kinevezést közöl. Ezek közt van Szász József nyugalmazott alispánnak főispánná való kinevezése is és pedig Alsófehér megye főispánjává nevezte ki a király.

Erről a Szász Józsefről is tarka hírek maradtak fön a multból. Szász alispánja volt Alsófehérnek és ebben a minőségben korcsmajogokat szerzett magának és más visszaéléseket követett el, úgy hogy feyelmi uton küldték nyugdíjba.

Aehrenthal Berlinben.

Berlin, február 21.

Aehrenthal külügyminiszter ideérkezett. A sajtó igen szimpatikusan fogadta.

Lueger állapota.

Bécs, febr. 22.

Luegert az éj folyamán ismét megoperálták. A hátán egy nagy genyefészket fedeztek föl. Lueger igen rosszul van, halálsejtelmek gyöttrik.

Augusztia főhercegnő állapota.

Budapest, febr. 22.

Augusztia főhercegnő az éjt nyugodtan töltötte. Ma jókor reggel meglátogatta már József főherceg.

Bebel 70 éves.

Berlin, február 22.

A németországi szociáldemokraták vezére Bebel most ünnepli születésének 70. évét.

Véres botrány a vasuton.

Arad, febr. 22.

Aradmegyei parasztok, magyarok és románok utaztak együtt Kurtics felé. Utközben összeszólalkoztak, a románok letépték Mészáros Jánost. Ez védekezett és eközben késével felhasította Argyelán Péter munkás hasát. Argyelán azonnal meghalt.

Titokzatos tragédia.

Budapest, febr. 22.

Véres esemény történt Budapesten a Köztemető-ut 12. szám alatt. Itt ezelőtt Wiener Mórnak volt kncsmája. Megunván üzletét átadta azt az apósának Adler Kálmánnak. Ma kiment Wiener régi üzletébe; Adler a pincében volt, tehát utána ment. Ott aztán revolverlövésék dördültek el. Adler nem tudni mi okból rálőtt Weinerre, majd egy konyhakéssel is átvágta Wiener nyakát. Tettétől aztán anynyira megrémült, hogy a saját nyakát is elmetszette. Mindkettőt halva találták a pincében.

Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő **Gróf Andrássy-féle kert** a városi közgyűlés engedélyével **parcellázás alá kerül.**

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, **több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó.** A fel-parcellázott telek, amely **építkezésre igen alkalmas**, a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek **olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről** részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
ügyvédek társirodája.
Kassa Fő-utca 25. l. em.

A kassai Andrássy-kávéházban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd-asztal

ujra rendbehozva, új posztóbevonással

eladó.

Egyletek, kaszinók, testületek és üzletemberek fizetési kedvezmény-
o o o ben részesülnek. o o o

Felvilágosításokat nyújt: Általános Berendezési R. T. Budapest, Gizella-ut 26. sz., vagy Szentgyörgyi Ferenc Andrássy-kávéház Kassa.

SZULTÁN

nagyon kellemes, tiszta ízű szén-savban gazdag, lithion-tartalmú ásványvíz

Gyógyító és üdítő ital.

Lithium tartalma következtében sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- és hólyag-bajok esetében, továbbá a légző- és emésztőszervek hurutos bajainak gyógyítására.

Hugyhajtó és hugyoldó!

SZULTÁN

Lithion-gyógyforrás-vállalat. Kutkezelőség és központi iroda:

EPERJES.

Igazgatóság: BUDAPEST. IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Kassán minden ásványvíz-kereskedésben és vendéglőben.

Makulatura papír

kicsiben és nagyban
jutányos áron kapható

a „NAPLÓ” kiadóhivatalában Kassán.
— Harang-utca 9-ik szám. —

Murányi József kiadó.

A Kassai Jelzálogbank

részvénytársaság.

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett.

Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.



Ön megtakarítja

a portóköltéséget is, amellyel, hogy teljes felelőséggel

Ön helyett elvégzem én

hirlapelőfizetéseit bármely fővárosi, vidéki, vagy külföldi lapra az eredeti áron és

Ön nem bajlódik

sem az utalvány megírásával, sem annak feladásával

Hajnal Gyuláné

hirlapelőfizetési irodája, osztálysorsjegy árudája, dohánytőzsdéje, hol finom levélpapírok és gyönyörű képes lev.-lapok kaphatók.

Kassa, Fő-utca 79.sz.

Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütődéjének előkészítő helye: Fő-utca 3. — Fő-utca 105. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca 62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.

Olcsó kenyér! Olcsó liszt.

Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna kenyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Graham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 0-ás 25 kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr., 7-es 21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.
8 db. sütemény 10 kr.

Farkass Mátyás

hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. Abonens vendégek részére kívánatra külön fiók. Mindennemű hájmunkák készíttetnek. — Illatszerek nagy választékban kaphatók.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.